

Prevoz nevarnega blaga po 1. 1. 2007

Tekst: Emil Novak, Predsednik ZVS

Pravila prevoza in ravnanja z nevarnim blagom se vse bolj zaostrojujejo, s čimer se množijo odgovornosti in naloge vseh vključenih v logistični proces. Zakon določa, da so to: pošiljatelji, prevozniki, prejemniki, organizatorji prevoza, v praksi pa to velja za vse, ki so kakorkoli vključeni v nabavo, skladiščenje, nakladanje/razkladanje, polnjenje/praznjenje, prevoz in prodajo nevarnega blaga.

Vodstva takšnih podjetij morajo poskrbeti za sistematsko urejenost in stalno skladnost z veljavno zakonodajo (Zakon o prevozu nevarnega blaga, ADR predpisi). S 1. 1. 2007 bodo stopile v veljavo spremembe in dopolnitve ADR predpisov (ADR 2007). Varnostni svetovalci za prevoz nevarnega blaga so bili o tem že obveščeni na ADR delavnici, v organizaciji Združenja varnostnih svetovalcev, s strani strokovnjakov Ministrstva za notranje zadeve, g. Habiča in g. Robnika.

V nadaljevanju so na kratko predstavljene novosti, natančnejše informacije pa bodo znašale šele po uradni objavi sprememb in dopolnitev ADR-a v Uradnem listu RS (predvidoma do izteka leta).

Bistveni novosti v ADR 2007 sta predvsem prevoz skozi predore in dosje o cisternah.

▶ Prevoz skozi predore

Predori bodo po novem razvrščeni v pet kategorij,

Spremembe in dopolnitve ADR predpisov se nanašajo predvsem na:

Spremembe in dopolnitve ADR predpisov po 1. 1. 2007	ADR
- prevozi skozi predore - obveznosti polnilca razsutega tovora - nalepka nevarnosti 5.2	1. del
- prevoz pirotehnike (eksplozivi - razred 1) - plamenišče (vnetljive tekočine - razred 3) - strupenost pri zaužitju (strupi - razred 6.1) - prevoz človeških in živalskih vzorcev (kužne snovi - razred 6.2) - prevoz okuženih živalskih trupel (kužne snovi - razred 6.2) - pakiranje kužnih snovi	2. del
- označenost tovorkov eksploziva - aerosoli - odpadni razpršilci - prevoz majhnih enot - povečanje iz 3 l na 5 kg	3. del
- navodila za pakiranje	4. del
- ovojna embalaža - označevanje embalaže - sprememba nalepke nevarnosti 5.2 (organski peroksidi) - označevanje prevoznih enot (oranžne table) - prevozna listina (vrstni red, dostava več prejemnikom)	5. del
- dosje o cisterni	6. del
- aerosoli - prevoz na predelavo ali odlaganje - preverjanje na nakladališču/razkladalšču - varnost in varovanje - zavarovanje tovora proti premiku - radioaktivne pošiljke	7. del
- omejitve pri prevozu skozi predore	8. del
- omejevalnik hitrosti obvezen tudi za vozila skupne dov. mase nad 3,5 t	9. del



Status	Omejitve v predorih
A	Ni omejitev za prevoz nevarnega blaga
B	Omejitev za nevarno blago, ki lahko povzroči zelo velike eksplozije
C	Omejitev za nevarno blago, ki lahko povzroči zelo velike eksplozije, velike eksplozije ali obsežno sproščanje strupov
D	Omejitev za nevarno blago, ki lahko povzroči zelo velike eksplozije, velike eksplozije, obsežno sproščanje strupov ali velik požar
E	Omejitev za vse nevarno blago, razen UN št. 2919, 3291, 3331, 3359 in 3373



od statusa A do E (v RS je za to pristojno Ministrstvo za promet), razvrščenost pa je odvisna od nevarnosti kot so: eksplozija, sproščanje strupenih plinov ali hlapljive strupene tekočine, požar, ki lahko povzročijo številne žrtve ali resne poškodbe. Do sedaj je vsaka država po svoje urejala prevoze nevarnega blaga skozi predore, po novem pa bodo v državah-podpisnicah ADR sporazuma takšni prevozi potekali po enakih pogojih. Posledica te novosti bo predvsem preusmeritev prevoza bolj nevarnega blaga na druge varne ceste in železnico. V Sloveniji je pričakovati verjetnost prepovedi prevoza zelo nevarnega blaga le skozi predor Karavanke. Prevoz nevarnega blaga brez omejitev bo

veljal le za predore, ki bodo označeni s statusom A.

Na spodnji sliki so prikazani prometni in dopolnilni znaki (v skladu z Dunajsko konvencijo), ki bodo v prihodnje služili obvezni preusmeritvi vozil (pred predrom) na druge varne ceste. Ti prometni znaki bodo stali na krajih, kjer bo še možna izbira alternativne poti.

► Dosje o cisternah

Dosje o cisternah, ki ga bodo lastniki/uporabniki morali voditi po naslednjem rednem pregledu po 01.01.2007, bo vključeval tudi podatke o tipski odobritvi, prvem pregledu pred uporabo, preizkusu tesnosti, itd. Dosje bo potrebno voditi skovazi celo življenjsko dobo cisterne in ga hraniti še 15 mesecev od datuma izločitve iz uporabe. Na tablico cisterne bo potrebno vtisniti tudi podatek o prostornini prekatov in datum prvega ali periodičnega pregleda (odvisno od tipa pregleda po 1. 1. 2007).

Kopije dosjeja bodo morale biti ob rednih ali izrednih pregledih na razpolago strokovnjakom za preizkuse/preglede/preverjanja cistern.

Pri prodaji rabljenih cistern mora prodajalec predati dosje kupcu oz. ga mora kupec zahtevati od prodajalca.

► Varnost in varovanje

Vodstva podjetij, ki so na kakršenkoli način vključeni v dobavno verigo nevarnega blaga naj preverijo ali imajo imenovanega varnostnega

svetovalca za prevoz nevarnega blaga. Le-ti imajo pomembno vlogo pri uvedbi novosti ADR 2007 v podjetjih. Glede na to, da je v ADR-u močno izpostavljeno preverjanje zahtev, ki se nanašajo na varnost in varovanje naj vodstva podjetij skupaj z varnostnimi svetovalci preverijo tudi stanje, kvaliteto pogodbenih izvajalcev in podizvajalcev.

V primeru potrebe po varnostnem svetovalcu se lahko obrnete na Združenje varnostnih svetovalcev preko spletne strani www.zvs-zdruzenje.si.



Prometni znaki

